
Memorando (interno) 68.535/2026

De: Ayrton N. - IPM-ASSINV

Para: IPM-DIVADF - Divisão Administrativa e Financeira 

Data: 24/04/2026 às 07:38:46

Setores (CC):

IPM, IPM-ASSINV, IPM-ASSCIN, IPM-ASSCIN-AT, IPM-DIVADF, IPM-SETFIN, IPM-SECADG, IPM-DIVPRE

Setores envolvidos:

IPM, IPM-ASSINV, IPM-ASSCIN, IPM-ASSCIN-AT, IPM-DIVADF, IPM-SETFIN, IPM-SECADG, IPM-DIVPRE

4ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos – 2026

 

Prezados(as) membros do Comitê de Investimentos,

Segue anexo para assinatura, a Ata referente a 4ª Reunião Ordinária COI 2026 realizada ao dia 22/04/2026.

Atenciosamente,

 

_

Ayrton Ciraulo Neto 

Gerente do Fundo Previdenciário

Anexos:
Ata_da_4_Reuniao_Ordinaria_IPM_2026.pdf
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PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA 

 
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 2026 

 

Ao dia vinte e dois do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dez horas, os 

membros do comitê de investimentos do Instituto de Previdência do Município de 

João Pessoa, reuniram-se para discutir, deliberar e aprovar os seguintes objetos da 

pauta: Retorno da carteira de investimento no mês de março; Alocação de 
recursos provenientes de contribuições previdenciárias; Apreciação do 
Estudo ALM 2026. Com registro da existência do quórum regimental necessário, 

constatada a presença dos membros Camila Pires de Sá Mariz Maia, Yuri Veiga 

Cavalcanti, Werton José Cabral Rodrigues Filho, Ayrton Ciraulo Neto e Suzana 

Sitônio de Eça, deu-se por aberta a 4ª Reunião Ordinária do COI IPMJP. 

Registrou-se ainda a presença da Sra. Caroline Ferreira Agra, Superintendente do 

Instituto, do Sr. Carlos Eduardo, economista do Instituto, do Sr. Samuel Norat, 

membro da Assessoria de Investimentos, e dos Senhores Felipe Mafuz e Murilo 

Lima, representantes da empresa de consultoria LEMA. Inicialmente, o Sr. Ayrton 

Ciraulo deu as boas-vindas e adentrou na pauta dos resultados auferidos no mês de 

março de 2026 bem como das resoluções da reunião anterior, qual seja, a alocação 

de recursos direcionada à aquisição de títulos públicos da modalidade NTN-B para 

os vencimentos 2030 e 2035. Passando adiante, o Sr. Carlos Eduardo apresentou 

breve avaliação do cenário macroeconômico, com ênfase no ambiente doméstico. 

Destacou os efeitos iniciais da alta dos preços internacionais do petróleo, 

associados ao conflito no Oriente Médio, sobre a economia brasileira. Destacou 

novos reajustes crescentes do IPCA pressionados principalmente pelo grupo de 

transportes. Concluiu sintetizando as expectativas para a taxa de câmbio que, por 

Av. Eng. Clodoaldo Gouveia, nº 166, Centro  
João Pessoa -PB. CEP: 58.013-370.  
CNPJ: 40955403/0001-09 | Fone: (83)3222-1005 
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sua vez, indicam apreciação em relação ao relatório anterior. Em seguida, o Sr. 

Ayrton passou à sugestão de alocação de recursos provenientes do repasse das 

contribuições previdenciárias, no valor estimado de R$ 7.300.000,00 (sete milhões e 

trezentos mil reais), e do saldo remanescente da última aquisição de Títulos 

Públicos no valor de R$ 7.365,70 (sete mil trezentos e sessenta e cinco reais e 

setenta centavos), perfazendo a quantia total de, aproximadamente R$ 

7.307.365,70 (sete milhões trezentos e sete mil trezentos e sessenta e cinco reais e 

setenta centavos). Cumpre ressaltar que os valores acima estão sujeitos à 

alterações. A sugestão previamente apresentada pelo Sr. Ayrton fora para aquisição 

do montante em NTN-B para o vencimento que o comitê julgasse mais adequado ao 

analisar o quadro de distribuição sugerido pelo estudo ALM 2026. Sendo assim, 

passou-se a palavra ao Sr. Felipe para que este apresentasse o estudo ALM 2026 

para os membros. Inicialmente, em suas palavras, o Sr. Felipe mencionou todas as 

etapas que desenvolvem o estudo, com menções detalhadas acerca do objetivo do 

estudo e das metodologias utilizadas para tal. Ponderou sobre o fluxo atuarial atual 

e projetado para o futuro, bem como a evolução do patrimônio líquido do fundo em 

confronto com a evolução do passivo atuarial. Adiante apresentou aos membros 

como se dá o processo de otimização da carteira (Markowitz) e modelagem de 

cenários para que adiante, com sucessivas simulações, houvesse a possibilidade de 

divisão de diferentes carteiras por nível de risco com a finalidade de se eleger o 

portfólio mais adequado para atender aos critérios de rentabilidade e solvência. Por 

fim, o Sr. Felipe apresentou a conclusão do estudo através da carteira sugerida pelo 

portfólio vencedor (Portfólio 1), bem como a distribuição por índice sugerida pelo 

mesmo. Cumpre mencionar que, mesmo sendo de comum conhecimento do comitê, 

a consultoria ratificou que o estudo ou o portfólio eleito não gera obrigação de 

adequação por parte do comitê, sendo a ALM uma ferramenta norteadora para a 

tomada de decisão e para projeções de longo prazo. Devolvida a palavra ao Comitê, 

ao evidenciar todo conteúdo do documento, ratificando propriedade estritamente 

norteadora e facultativa para com a alocação de recursos, e não havendo ressalvas 

quando ao estudo, os membros do comitê abriram votação para apreciação e, por 

unanimidade, aprovaram todo o conteúdo do estudo ALM 2026. Em seguida, os 

membros do comitê passaram à alocação de recursos provenientes do repasse das 

contribuições, e, se apropriando do novo estudo recém aprovado, optaram pela 
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aquisição de títulos públicos da modalidade NTN-B para o vencimento 2060. A 

escolha do vencimento tem como objetivo principal adequar-se à nova distribuição 

sugerida pelo estudo ALM para títulos públicos, uma vez que o maior “gap” 

atualmente é o vértice 2060. Cumpre ressaltar que a escolha pelo vencimento 2060 

atende perfeitamente o binômio oportunidade e conveniência, uma vez que garante 

o cumprimento de meta por um período prolongado ao passo que se enquadra nas 

condições necessárias de liquidez e solvência em relação ao passivo do fundo 

previdenciário. Antes que fosse aberta a votação, o Sr. Felipe pediu a palavra e 

ratificou a escolha da NTN-B para o vencimento 2060 evidenciando que esta seria a 

sugestão de alocação da consultoria. Em suas considerações, convalidou todo o 

argumento proposto pelos membros. Portanto, a escolha por NTN-B com 

vencimento em 2060 estaria em consonância com o perfil do RPPS, reforçando a 

sustentabilidade do regime e respeitaria as diretrizes previamente estabelecidas. 

Ato contínuo, deu-se por aberta a votação e, por unanimidade, os membros do 
comitê aprovaram a aquisição de Títulos Públicos da modalidade NTN-B para 
o vencimento 2060.  Cumpre ratificar que o valor está sujeito à variações durante o 

intervalo até sua aplicação.  

 

Membros do Comitê de 
Investimentos 

Aquisição: 
NTN-B 2060 

vide Contribuições Previdenciárias. 

Ayrton Ciraulo Neto Aprovado 

Camila Pires de Sá Mariz Maia Aprovado 

Werton José Cabral Rodrigues Filho Aprovado 

Yuri Veiga Cavalcanti Aprovado 

Suzana Sitônio de Eça Aprovado 
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Membros do Comitê de 
Investimentos 

Apreciação 
Estudo ALM 2026. 

Ayrton Ciraulo Neto Aprovado 

Camila Pires de Sá Mariz Maia Aprovado 

Werton José Cabral Rodrigues Filho Aprovado 

Yuri Veiga Cavalcanti Aprovado 

Suzana Sitônio de Eça Aprovado 

 

Deliberadas todas as pautas, os membros  evidenciaram todo o conteúdo da 

reunião e ficou acordado o envio da ata da reunião por 1DOC para assinatura de 

todos os presentes. Encerrou-se a reunião com os agradecimentos. 

 

João Pessoa, 22 de abril 2026. 

 

Convidados 

Caroline Ferreira Agra  

Samuel Henrique Schuler Norat  

Carlos Eduardo de Oliveira Silva  

Felipe Mafuz Nogueira   
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Membros do Comitê de Investimentos 

Ayrton Ciraulo Neto  

Camila Pires de Sá Mariz Maia  

Werton José Cabral Rodrigues Filho  

Yuri Veiga Cavalcanti  

Suzana Sitônio de Eça  
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Murilo Lima  
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